Ecole Elémentaire LA PEPINIERE BAILLY

PROCES-VERBAL du Conseil d’école du 15 mars 2018
Enseignants : Mmes Fiorèse, Pérochon, Squalli (excusée), Boëte, Lenormand, Pasqualotto, Demeule, Villanova M. Leloup, Mme Decharenton (Directrice de l’école) 
Inspecteur de l’Education Nationale : M. Pérol (excusé)

Représentants des parents d’élèves titulaires : Mmes Tedaldi, Mousset, de la Tribouille, Tondelli, Lebreton, Serry (excusée) M. Droal,  Salavert, Barraud
Représentants des parents d’élèves suppléants : Mmes Chouette-Brunclair, Le Pichon, Busson, Flahault M. Morelière 
Maire-adjoint chargé des affaires scolaires : M. Alexis 

Responsable du pôle vie communale : Mme Lambert
Responsables du périscolaire : Mme Sturtzer, Mme Rossi
Désignation d’un secrétaire de séance : Mme Pasqualotto
I – Projet d’école
Activités liées au projet d’école

Un stage de réussite est proposé, pendant la première semaine des vacances de printemps ainsi que la dernière semaine des vacances d’été, aux élèves de CM1 et CM2 rencontrant des difficultés en français ou mathématiques. Il s’agit de 3 heures d’enseignement, d’aide et de soutien, le matin sur 5 jours, encadrées par des enseignants. 

- Activités sportives, piscine
Le cycle natation à la piscine du Chesnay s’est arrêté début février.

Le bilan est positif même s’il y a eu davantage d’absentéisme sur les mois les plus froids. Les parents remercient les enseignantes d’être intervenues avec le personnel encadrant de la piscine. Le créneau du vendredi après-midi était parfait. Il sera donc demandé à la piscine du Chesnay pour l’année prochaine mais au deuxième semestre (de février à juin 2019).

A la fin du cycle acrosport, toutes les classes se sont retrouvées avant les vacances de février pour une rencontre dans le gymnase du plan de l’Aître. 
Une course est organisée à destination des scolaires dans la semaine précédant le semi-marathon Bailly-Noisy : le mardi 20 mars matin pour le cycle 2 10’ et l’après-midi pour le cycle 3 13’. Le trajet sera sécurisé par la police municipale qui encadrera aussi l’accès au stade du Sibano.
Le projet Journées sportives a été reconduit. Elles auront lieu le mardi 3 juillet pour les CE1, CE2, CM1 et CM2 et le jeudi 5 pour les maternelles et CP sur une demi-journée, les classes se retrouvant le midi pour pique-niquer au Sibano.
- Projets et sorties

Les 3 écoles de Bailly travaillent et se rencontrent autour d’un projet Art et émotions. Les premières rencontres ont eu lieu à la bibliothèque. Puis les classes se sont rencontrées pour partager des ateliers dans une école ou une autre. Les rencontres entre enfants ont été riches d’échanges et donneront lieu à une exposition la première semaine d’Avril à la salle Georges Lemaire. D’autres rencontres sont prévues avant la fin de l’année pour présenter les projets de classe. 

Les parents demandent s’il est prévu une sensibilisation des familles au handicap. Un article dans le Bailly infos expliquera et retracera les moments forts de ces rencontres.

Installation de l’expo le jeudi 5 et le vendredi 6

Vernissage le vendredi 6 de 18h à 20h 
Ouverture aux familles le samedi 7 de 10h à 12h30

Visite des classes les lundi, mardi et mercredi selon un planning établi.
Accès possible des familles sur les heures d’ouverture de la bibliothèque

le mardi et le mercredi après-midi. Fin de l’exposition mercredi 11 au soir. 

Le  dimanche 8 après-midi, aura lieu, toujours à la salle Georges Lemaire, la finale des petits champions de la lecture (projet de classe en lecture orale). De même, le mardi 3 avril, l’UPEB organise à destination des parents une conférence « Apprivoiser les écrans et grandir », (thème abordé lors de la préparation au permis internet des CM2).
CP Mme Fiorèse : journée à l’école de la campagne le 20 mars (jour de la course au stade du Sibano).
CP Mme Pérochon : journée à l’école de la campagne sur le thème du blé au pain
Le 28/03, les 2 CP iront à la maternelle pour la fête du printemps.
CE1 Mme Lenormand et Mme Decharenton : Projet écriture après 3 sorties au théâtre avec le soutien et les interventions du directeur du théâtre de Fontenay Jean-Daniel Laval. 
CE2 Mme Boëte : permis piéton pour tous les CE2 et visite du centre de tri des déchets 
CE2 Mme Boëte et CM1 M. Leloup : Visite et ateliers à Guédelon le 30/04
CM1 Mme Demeule, CE2/CM2 Mme Pasqualotto et CM2 Mmes Bouillé et Villanova: Visite et ateliers à Guédelon le 12/04 Merci aux familles d’avoir participé financièrement à la sortie
Pour tous les CM2 : Préparation au permis internet le 17 mai
Pour tout le cycle 3 : Spectacle et ateliers dans le cadre de la semaine du développement durable sur le gaspillage ou le compostage organisé par VGP.
II – Accueil périscolaire 
Cantine, étude, garderie, NAP

Merci aux parents qui encadrent les enfants à la BCD sur l’heure du déjeuner. Pour cette période, Francesca, jeune fille au pair, ouvre la BCD tous les mardis et tous les vendredis. Merci à elle. Nous avons besoin de parents volontaires le lundi et le jeudi. Pour le don de livres par les familles, nous attendrons l’an prochain le temps de terminer le recensement de tous les ouvrages de l’école.
Fréquentation du restaurant scolaire 192/225 élèves soit 86 %.

Lors de la dernière réunion de délégués les enfants ont fait part de leur satisfaction avec l’installation du « self qui fait grandir ». Les parents confirment.
Le tri des déchets est encore un peu long, mais les enfants s’habituent rapidement.
Les délégués n’ont pas fait de remarques particulières sur les menus, mais une des classes de CM2 va travailler sur l’alimentation et proposer à la société de restauration un menu équilibré. Des contacts ont déjà été pris et ce « repas-mystère » devrait avoir lieu le jeudi 14 juin. Les délégués de cette classe expliqueront leur projet lors de la commission restauration du 5 avril. Les CP et CM2 peuvent déjeuner ensemble le lundi et le vendredi.

Le mercredi après-midi, 33 enfants fréquentent le centre dont 21 en élémentaire.
Le lundi et le jeudi, 204 enfants sont présents aux ateliers TAP (90%). Les parents souhaitent recevoir le planning de la période.
III – Rythmes scolaires à venir

Résultats de l’enquête de consultation des familles 
Monsieur Alexis explique que l’équipe municipale et les délégués de parents d’élèves ont rédigé conjointement un questionnaire pour disposer de l’avis des familles  tant sur l’organisation actuelle que sur la manière dont celle-ci pourrait évoluer dès la rentrée prochaine. Par ailleurs, un formulaire a été également remis aux enseignants ainsi qu’aux intervenants, animateurs et ATSEM qui assurent aujourd’hui l’animation des ateliers périscolaires.
A la question « Etes-vous favorable au retour de la semaine des 4 jours d’école ? » 55% des familles en élémentaire ont répondu favorablement. 58% maternelle et élémentaire confondus. 

«  En conclusion du comité périscolaire du 05 mars 

· Les représentants des parents d'élèves prennent note du résultat de la consultation de l'ensemble des familles qui Les parents d’élèves privilégient un retour à la semaine des 4 jours sur les bases d’une courte majorité-soit un écart de 35 voix sur 209 vois exprimées – tandis que les familles et enfants confirment une appréciation positive sur les activités périscolaires proposées depuis 2014. Par ailleurs plus de 66% seraient intéressés à faire participer leurs enfants à des activités artistiques et culturelles dans le cadre du Mercredi matin.

· Les enseignants des deux écoles considérant que les élèves sont aujourd’hui plus fatigués et moins réceptifs en fin de semaine optent pour une organisation moins complexe sur 4 jours et donc sans école le Mercredi.

Ce point de vue est également partagé par les ATSEM de l’école Pasteur.

· Dans le cadre d’un retour à la semaine de 4 jours impliquant de fait une restructuration du contenu du Mercredi, les intervenants, associations locales et animateurs envisageraient des ateliers ou projets en matinée délivrés sur une période plus longue et basés sur le volontariat des participants. »

Avis du conseil d’école

Vote à bulletin secret des personnes présentes ayant une voix délibérative.
Pour la modification des rythmes scolaires avec un passage à 8 demi-journées à la rentrée 2018 : 10 voix

Contre la modification des rythmes scolaires : 8 voix
Abstention : 1 voix
Modification éventuelle du PEDT

En conséquence, le conseil d’école de l’école la Pépinière demande une modification des rythmes scolaires pour la rentrée scolaire 2018.

Le 22 mars, le conseil municipal délibérera et validera ou non cette demande.
Il sera alors nécessaire de réorganiser le projet éducatif territorial pour la rentrée 2018 afin de le soumettre pour accord au Directeur Académique des Yvelines.
Les parents souhaitent connaître au plus tôt la nouvelle organisation proposée pour le mercredi.
Rentrée  2018/2019

40 élèves de GS arrivent au CP, 44 élèves de CM2 quittent l’école. De nouvelles familles sont attendues avec la livraison des « Sentes de Bailly ». Les effectifs devraient être stables.

Madame Decharenton recevra les familles des élèves de GS pour une réunion d’information le vendredi 15 juin à 18h.
Les documents pour les affectations en 6ème commencent à être renseignés par les familles.

La participation à la classe bilangue du collège est possible pour les élèves de la Pépinière quelque soit l’horaire d’allemand pratiqué en CM2. Madame Delaméa professeur d’allemand au collège a été informée.
IV – Divers

a. Fête de l’école 
Elle se déroulera en 2 temps le vendredi 1er juin, spectacle des enfants à 18h  et vendredi 8, jeux et animations dans la cour à partir de 18h.

Merci aux parents organisateurs qui s’investissent dans ce projet.
b. Bilan OCCE
Photographe : 1432€ de bénéfice réparti sur les 9 classes
Principaux achats : Abonnements et BCD 1038€, Jeux pour la récréation et matériel d’EPS 1234€, Théâtre 1540€ et toutes les sorties déjà effectuées (cars : 1722 € sans Guédelon, entrées : 623 €, école de la campagne 700€), piano 931€
L’équipe prépare une vente de sacs isothermes pour le mois de mai. Les élèves dessineront sur le thème des émotions. Tous les dessins seront sur le même support. 

L’équipe a proposé des précommandes pour gérer au plus près les achats.

c. Travaux d’aménagement des abords de l’école
Les travaux obligent à utiliser uniquement l’entrée principale de l’école. Les entrées et sorties en dehors des heures d’ouverture du portail ne peuvent se faire à titre exceptionnel qu’aux heures de récréation. 
Merci donc de respecter les horaires d’entrée 8h20-8h30 et 13h05-13h15.
Les parents évoquent plusieurs points : 
Le problème des camions à 8h20 à l’heure d’entrée des élèves
Un stationnement réservé pour les enseignants le temps des travaux du parking de service

Un nouveau positionnement du policier municipal aux heures d’entrée et de sortie des enfants

La possibilité pour les enfants de venir à l’école avec le Pédibus, ce qui limitera les voitures le matin.

M. alexis précise que le chantier a pris du retard (retard des « Sentes de Bailly », conditions atmosphériques, délai de livraison des portails…)
Les enseignants demandent s’il est possible de prévoir un parking à vélos sur le nouveau parking de service.
Les parents souhaitent remercier les enseignants et la municipalité pour l’accueil des enfants, les jours de neige. 
Prochain conseil d’école le jeudi 07/06/2016
